

守护夕阳人生

——访市第二人民医院院长张胜潮

元旦假期结束后,市第二人民医院院长张胜潮更加忙得脚不沾地,刚刚圆满完成上一年度的工作,随着疫情防控形势又趋严峻,他的神经又绷紧了。

来到市二院工作的4个多月,张胜潮总有一种紧迫感,因为他想做的、要做的事太多了。想看到全院职工在服务患者中找到自己的初心,想看到大家辛苦工作也能收获满满,想看到医院不断做强,早日走上兴盛之路……

凝心聚力抓防控

“太原南站那边,根据疫情需要,你们要随时加派人手和职工志愿者去支援。”“医院本部的院感防控也不能松懈,门诊急诊上要多留意。”……1月10日周一,是医院每周疫情防控例会的日子,一到岗,他就赶紧把心里惦记的事交代给相关负责人去落实。

疫情防控是头等大事,一旦稍有懈怠,后果就不堪设想。在山西省人民医院医疗集团应县医院担任院长的一年多时间,张胜潮早已习惯把最重要的工作安排在每周第一个会议上讨论。去年9月,他一到市二院,就把疫情防控例会安排在每周一。

去年9月3日,忙着了解医院运行情况,处理完庞杂的日常事务,张胜潮工作结束时已是晚上9时。想到医院还有一群护士在太原南站防疫最前线没有下班,外面又下起了瓢泼大雨,他便决定带上3名行政人员,一同去接这些护士下班。“想不到这样的天气,张院长会来接我们,一路上还询问我们工作有什么困难,家里有什么需要,心里暖暖的。”护士小高这样说。

后来,南站采样点的护士在中秋节,吃到了院领导和市卫健委相关负责人送来的月饼;“冬至”那天,医院也送来了同事们特意包好的饺子,大伙儿围桌而坐,有说有笑地享受温暖的一餐;遇到疫情形势紧张、核酸检测人数激增时,医院同事也会牺牲休息时间赶来支援……

1月8日,我市举行新冠肺炎疫情应急处置实战演练,市二院25名核酸检测采样“尖兵”在杏花岭区演练点参加实战演练,进行集中采样和入户单采等多项实操,短短4小时完成采样1693例,展现出了二院风采。



提振士气干劲足

“信号连上了,我现在给患者做甲状腺超声检查,请各位专家指导。”“杜大夫,请你从前前往后连续缓慢扫查。”去年11月中旬,我省首次“省、市、县、乡”5G远程超声会诊在市二院进行。

该院会议室的电子屏上,省、市超声专家与县、乡医疗机构的医生隔屏对话,患者的超声检查画面实时传输。“患者是一位70岁女性,初步诊断是甲状腺双侧结节,想请省市专家再确诊一下。”阳曲县西凌井乡卫生院医生杜娟用仪器在患者颈部扫查,并介绍患者情况,“按压时,患者有点疼。”“你把探头转过来再纵切扫查,我看一下。”市二院超声医学科主任王锦惠通过显示屏仔细观察,最终做出了“右叶甲状腺囊性结节,建议短期随访”的诊断。而省、市、县、乡整体联动的远程超声会诊,在市二院也将成为常态化模式,打破时间、空间限制,让智慧医疗走进乡村,服务更多基层患者的同时,也帮助更多基层医生开展工作,提升医疗水平。

去年12月29日,在距离院区本部500米外,市二院皮肤科门诊也正式开诊了。与院区本部相比,这里的装修更加整洁温馨,患者能够在更舒适放松的环境中就诊,这也是市二院在改善就诊环境,提升医疗服务的又一项新举措。

尽管张胜潮在市二院工作的日子还不长,但医院已然发生了点点滴滴的变化。全面启动门诊住院电子票据服务,让患者就诊更为方便快捷;针对医院老年患者多,门诊大厅和住院楼,都安装了共享轮椅,方便随时取用;而大厅里彩色显示屏上展示的全院906名职工工作中的最美笑容,也让人备感温暖……全院医护职工的士气正在提升,大家心往一处想,劲往一处使,精神面貌也发生了巨大的变化。“想看到大家发自内心的笑容,找到在这里工作的初心。”从临床一线走上领导岗位的张胜潮希望大家不要忘记“人民医院为人民”的初心使命。

共绘蓝图谱新篇

如何带领全院职工继往开来,持续奋斗,推动市二院高质量发展,向更高的平台迈进,是张胜潮到任后一直思考的问题。

医院的品牌科室是一个医院临床技术的灵魂与火车头,是医院发展的核心,也是患者选择医院的风向标。作为一名合格的医院管理者,他把更多精力放在把握医疗改革风向,带领医院前行上。

第七次全国人口普查结果显示,我市常住人口为530.4万人,其中60岁及以上人口达85.5万人,已迈入老龄化社会。市二院也是市老年医院,老年病科更是该院最具特色优势的科室,张胜潮便把医院的发展方向锁定在“建设体系完善、服务便捷的智慧型老年医院”上。

“在我的任期内,希望把医院建成山西医科大学老年医院。”听到他的这个“小目标”,职工不免讶然,“院长太敢想了,咱们一个市级医院能做到吗?”而张胜潮也给出了他的解释:“中国人提倡‘孝道’,孝敬父母是每个子女应尽的义务。把老年医院办好,让老人都得到专业细心的治疗和照顾,是我们尽孝心的方式。”

去年12月6日,张胜潮记得很清楚,那是他到任的第101天,医院迎来了山西医科大学教学医院专家团的预审。作为一家围绕老年医学,建立“大专科小综合”模式的二级甲等综合医院,目前已开设了老年免费咨询门诊、老年心理门诊、睡眠门诊。

1月13日,好消息传来,市二院正式成为山西医科大学教学医院,依托山西医科大学优质教学资源及科研学术平台,全面提高医疗服务质量和科研教学能力。这是市二院迈向新阶段的重要标识,也是这家市属医院一次里程碑式的跨越。

记者 魏薇

(图片由市第二人民医院提供)

聋哑乘客坐错车 司机帮助受称赞

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)1月12日,一名聋哑乘客独自乘坐公交车外出遇到难题,向司机求助。863路公交车司机夏黎明通过手机和老人交流,弄清老人不慎坐反了车,最终将其送到了正确的公交车上。

当天下午6时许,一辆863路公交车在南内环桥西车站停靠,一名刚上车的老大爷焦急地走到驾驶室旁,用手不停地指着车外。“老师傅,您有什么事?”公交司机夏黎明问道。可老人没有回答,仍一直用手比画着。原来,这是位聋哑老人。

看到司机不理解自己的意思,老人返回车厢查看导乘图。夏黎明将车停好,走到车厢拿出手机,在屏幕上打出:“老师傅,您要在哪一站下车?”

高速收费广场随意变道

小轿车与货车碰撞负全责

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨曜榕)男子王某驾驶小轿车在高速路口变更车道时与大货车相撞,却认为货车司机疏于观察应负全责。1月14日,高速交警五支队通报了这起事故,认定王某负事故的全部责任,并对其作出相应处罚。

1月8日,灵河高速公路神池收费站发生一辆小轿车与大货车相撞的事故。高速交警五支队一大队民警在现场看到,轿车右前车门和货车左前侧不同程度受损,两名驾驶人僵持不下,都认为对方应负事故全部责任。

民警拍照固定证据后,将两辆事故车引导至安全区域,恢复了道路的正常通行。

老人看了后打出“众纺路移村南街口”。原来,老人坐反了车。夏黎明通过手机告诉老人应该去马路对面乘坐863路公交车。老人竖起拇指表示感谢后准备下车。

看到老人行动不便,夏黎明不放心他独自过马路去坐车,便打电话和车队领导汇报了情况,并向车内乘客简单解释后,搀扶老人下车走到对面站台候车。大约10分钟后,一辆863路公交车进站,他先把老人搀扶上车,落实了座位,接着向同事说明了情况。

安顿好了老人,他一路快跑回到自己的车上,对乘客表示歉意后,继续驾车前行。虽然浪费了一些时间,但车上的乘客无人埋怨,都竖起大拇指为夏黎明的举动点赞。

打卡千年府城 比拼综合素养

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 李帅)1月13日,迎泽区双塔北路小学“府城游”成果引来师生驻足欣赏,拍摄录制府城景点宣传视频、手绘府城旅游路线图……孩子们在学期末开展的“府城游”综合素养大比拼活动中,各显其能,提升能力的同时,感受了迎泽历史文化魅力。

为进一步落实“双减”政策,双塔北路小学二年级充分利用迎泽区的旅游资源,开展“府城游”综合素养大比拼活动。二年级全体学生人手一册“打卡迎泽千年府城”学习单,开启他们为期两周的“府城游”之旅。课堂上,孩子们认真观看“美丽迎泽”宣传片,在老师带领下,先了解迎泽区独具魅力的历史文化,认识了迎泽区的景点。随

后,根据学习单的指引下,孩子们又明确了景点分类,并在各科老师带领下,将本学期学到的知识运用其中。最后,孩子们化身“旅游体验师”,按照各自小组制订的旅游路线完成打卡小任务,并成为“小小导游”,向随行家长和同伴全面介绍打卡景点。

写景点解说词、拍文化好风光、绘旅游线路图、寻建筑多边形……他们挑战并完成了一个个任务。回到学校,孩子们迫不及待地交流展示了各自的成果,并在小组评、家长评、老师评等评选环节中得到认可和鼓励。本次学生综合素养大比拼的活动,不仅促进了学生学会跨学科学习、体验式学习、综合性学习,也让他们感受到了家乡变化,培养了爱家爱国的情感。

驾校接送车超员被查获

交警现场给学员上“安全课”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)驾校不仅要教学员掌握驾驶技能,更应该教会学员遵守交通法规,但一辆驾校的接送车却超员接送学员。1月14日,交警综改大队四中队民警查获了这辆超员接送车,并对司机张某作出相应处罚。

当天上午11时许,四中队民警在锦绣大街顺业路口执勤时,发现一辆面包车有超员嫌疑。经检查,这是一辆核载7人的驾校接送车,

但车上连司机在内一共有8人,超员1人。驾车男子张某称,由于觉得为一个学员增派车辆不划算,便让7名学员都挤上了车。

民警批评教育了张某后,又特意告知车上学员乘坐超员车辆存在安全隐患,并现场给学员上了交通安全“第一课”。最终,民警对张某作出了罚款200元、记3分的处罚,并将约谈驾校负责人,从源头上把好交通安全关。